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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obstluga geodezyjna inwestycji budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: B.35
Wersja arkusza: X

B.35-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

I

Gelize B0 g B

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [E | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEE

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Dane okres$lajace wyniki pomiaru kontrolnego wpisuje si¢ na szkicu tyczenia kolorem czarnym

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

w tabeli.

W nawiasie.

z boku rysunku.

w osobnym dzienniku.

Geodezyjng obstuge budowy mostu nalezy rozpoczaé od wytyczenia w terenie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

przyczotkow i filardw.

segmentu tworzacego przesta mostu.

osi podtuzne;j i osi poprzecznych mostu.
obrysu fundamentow podp6ér mostowych.

Na podstawie danych z rysunku oblicz wspotrzedne X i Y naroza B realizowanego budynku.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Xg=1505,00m, Yg=520,00m
Xp=512,00m, Yp=505,00m -5.00- A B

Xp=512,00m, Yp=520,00 m L
Xp=505,00m, Yp=505,00m =
=5.00- =15.00-
1 D | C
S g
||;1 u|1
xi=2d0.0om
¥1=500,00m

Wysoko$¢ realizowanego punktu B, na podstawie danych na przedstawionym rysunku, wynosi

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Hp= 207,060 m

Hp=207,080 m t = 1300 mm o o = 1290 mm
A\

Hp= 207,100 m /

HB: 207,120 m _________,-____h———

Hy, = 207200 m

Pochylenie i, realizowanej linii cieplowniczej, przedstawionej na rysunku, wynosi

A.

B
C.
D

i1-2 = - 0,2%

. 1 d=5000m 2

112 = 0,2% & 3]

. H1 = 202,000 m HzZ = 201,000 m
112 = — 2,0%

i[-z = 2,00/6
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Zadanie 6.
Na mapie zasadnicze]j kolorem fioletowym oznacza sig¢ sieci
A. cieptownicze.
B. kanalizacyjne.
C. wodociggowe.
D. elektroenergetyczne.
Zadanie 7.
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Obliczajac wspotrzgdne X i Y punktdow osnowy realizacyjnej w ksztalcie ciggu poligonowego,
sktadajacego sie¢ z 8 katdow poziomych, uzyskano sume teoretyczng katow [B] = 1200,0000° oraz
praktyczna [B,] = 1200,0160%. Oblicz poprawkeg katowa, ktora nalezy uwzgledni¢ w wartosci kazdego kata.

A. Vik = — 10
B. Vit = — 20cc
C. Vit = + 10
D. Vig =t 20cc
Zadanie 8. -z
. : : : G
Szkic przedstawia pomiar sytuacyjny punktu kontrolowanego metoda B g
I S #,’
A. wecigé katowych. o s/
B. wcig¢ liniowych. % f
C. przecigé kierunkow. '*(:
. ."l "
D. stanowiska swobodnego.
k3 \
ey AR

Zadanie 9.

Wzory na obliczenie wspotrzgdnych X i Y punktu kontrolowanego B pomierzonego metoda biegunowsa

(przedstawiong na rysunku) s nastgpujace: i

A. Xg=Xpotd;-cosArrp, Yg= Yrotd;'sinArrp

B. Xg=Xgpitd;'cosArzs, Y= Yrotd;'sinArsp | @

C. Xg=Xgitd;-cosAriz, Yg= Ygri*+d;'sinArop - d i
D. Xg=Xgotd;'cosArzp, Ys= Yri+d; sinAgr:.p

Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono symbol rozjazdu kolejowego

A. ‘lukowego dwustronnego.

B. ‘lukowego jednostronnego. I 7
C. podwdjnego dwustronnego. W/ ~
D dwoi ed \é\////f
podwdjnego jednostronnego. &
\
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Zadanie 11.
Szkicem dokumentacyjnym jest szkic

A. archiwalny pomiaru sytuacyjnego terenu.

B. przedstawiajacy elementy projektu budowli.

C. zawierajacy wyniki pomiaru inwentaryzacyjnego.

D. zawierajacy wyniki geodezyjnego opracowania projektu zagospodarowania dziatki.

Zadanie 12.

Cigcie warstwicowe mapy zasadniczej w skali 1:1000 powinno wynosi¢

A. 025m
B. 0,50m
C. 1,00m
D. 2,00m
Zadanie 13.

Geodezyjne opracowanie projektu polega na

A. wniesieniu projektu na mape.
pobraniu z mapy wspotrzednych.
uzupetnieniu projektu przez geodetg.

oCaw

obliczeniu danych do tyczenia projektu.

Zadanie 14.

Szkic tyczenia musi zawierac
A. lokalizacj¢ wzgledem reperdw.
B. dane do tyczenia obiektu.

C. rysunek projektu w skali.
D. opis tyczonego obiektu.

Zadanie 15.

Ile wynosi styczna t luku kolowego drogi, o promieniu R = 200,00 m i kacie zwrotu stycznych
a = 100,00008?

A. t=100m
B. t=150m
C. t=200m
D. t=250m
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Zadanie 16.
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Na rysunku przedstawiono przekrd) poprzeczny projektowanego nasypu torowiska. Ile wynosi odlegtosé
krawedzi podstawy nasypu od osi nasypu?

B.
C.
D.

Zadanie 17.
Ktére dane nalezy obliczy¢ do wytyczenia punktu metoda ortogonalna?
A.
B.

C.
D.

Zadanie 18.

Dwa katy.

Dwa kierunki.
Odlegtosc¢ 1 kat.
Dwie odleglosci.

Oblicz wspoétrzedne prostokgtne punktu prostoliniowej trasy drogowej o kilometrazu 0,8+50, jezeli
wspoélrzedne punktu o kilometrazu 0,8 wynosza: X = 1000,00; Y = 800,00, a punktu o kilometrazu
0,9 wynoszg: X = 1086,60; Y = 850,00.

Y = 800,00
Y = 850,00
Y = 825,00
Y = 850,00

W jakich maksymalnych odleglosciach nalezy wyznaczy¢ punkty gléwne 1 posSrednie osi trasy

A. X=1086,60

B. X=1000,00

C. X =1043,30

D. X=1043,30
Zadanie 19.
kanalizacyjne;j?

A. 30m

B. 40m

C. 50m

D. 60m
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Zadanie 20.
Pomiar powykonawczy przewodéw podziemnych nalezy wykona¢ po

A. zasypaniu wykopu.

B. zakonczeniu prac na terenie budowy.

C. ulozeniu przewodéw i po ich przykryciu.

D. ulozeniu przewodéw w wykopie, ale przed ich przykryciem.
Zadanie 21.

Jezeli pochylenie niwelety trasy wynosi 2%, wysoko$¢ punktu poczatkowego niwelety wynosi 58,30 m, to
wysokos¢ pierwszego punktu hektometrowego ma wartos¢

A. 58,50m
B. 59,30 m
C. 60,30m
D. 60,50 m
Zadanie 22.

Jezeli wysoko$¢ punktu poczatkowego H = 100,00 m, a pochylenie i = -1%, to wysoko$¢ punktu
srodkowego niwelety trasy o dtugosci 400 m wynosi

A.  98,00m
B. 99,00m
C. 101,00 m
D. 102,00 m
Zadanie 23.

Szkic z inwentaryzacji powykonawczej przylacza gazowego do budynku powinien zawieraé

A. szkic sieci wewnatrz domu.

B. rysunek catej sieci gazowe;j.

C. informacj¢ o Srednicy przewodu.
D. analize potozenia wzgledem granic.

Zadanie 24.
Jakim kolorem przedstawia si¢ na szkicu tyczenia czg¢s¢ projektowana?

A. Czarnym.
B. Zielonym.
C. Niebieskim.
D. Czerwonym.
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Zadanie 25.

Przy pomiarze sytuacyjnym kwadratowej pokrywy wilazu kanalizacyjnego o boku rownym 0,40 m geodeta
powinien mierzy¢

A. kontury wlazu.

B. sérednice wlazu.

C. przebieg osi pokrywy.

D. polozenie srodka rzutu pokrywy.

Zadanie 26.

Jakie punkty, umieszczone na badanych elementach obiektu, sygnalizuja oraz wyznaczajg przemieszczenie
tych elementow?

A. Dostosowania.
B. Kontrolowane.
C. Orientujace.
D. Kontrolne.

Zadanie 27.
Gdzie nalezy utrwali¢ polozenie punktow kontrolowanych przy badaniu przemieszczen poziomych zapory?

A. Na koronie zapory.

B. Na gruncie przed zaporg.

C. Na gruncie w dole zapory.

D. W najblizszej okolicy zapory.

Zadanie 28.
Poj¢cia skrajni i ukresu zwigzane sg z trasami
A. wodnymi.
B. lotniczymi.
C. drogowymi.
D. kolejowymi.
Zadanie 29.

Ile wynosza dane do wytyczenia metoda angielska (od przedtuzonej cigciwy) pierwszego punktu
posredniego na tuku kolowym, jezeli wiadomo, Ze kat Srodkowy tego odcinka tuku (od poczatku tuku do
punktu pierwszego) ma warto$¢ 10%00°00%, a dtugos$¢ cigciwy wynosi 20,00 m?

A. d=10,00m; ¢=5%00°00*

B. d=20,00m; ¢=>5%00°00"

C. d=10,00m; ¢=10%00°00

D. d=20,00m; ¢=10%00°00*
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Zadanie 30.
Ile wynosi warto§¢ kata zwrotu stycznych w tuku kotowym, jezeli dlugo$¢ stycznej jest rowna
promieniowi?
A. 4580000
B.  50%0000
C.  90%,0000
D. 100%0000
Zadanie 31.

Jezeli pochylenie niwelety trasy wynosi -1%, a wysoko§¢ punktu o kilometrazu 3,8 + 50 wynosi 102,00 m,
to wysoko$¢ punktu o kilometrazu 4,0 + 50 jest rOwna

A. 100,00 m
B. 101,00 m
C. 103,00 m
D. 104,00 m
Zadanie 32.

Jezeli wspolrzgdne poczatku osi trasy wynoszg X=125,00 i Y=212,00, a wspotrzedne konca wynoszg
X=125,001 Y=1245,00, to wspoOtrzgdne pierwszego punktu hektometrowego majg wartosci

A. X=125,001Y=112,00

B. X=125,001Y=312,00

C. X=225,00iY=112,00

D. X=225,001Y=212,00

Zadanie 33.
Aby byto mozliwe okreslenie blgdow potozenia punktow osnowy realizacyjnej, nalezy
A. wykonaé obserwacje nadliczbowe.
B. powtbrzy¢ pomiar w innym terminie.
C. spisa¢ doktadnos$ci instrumentu z instrukeji.
D. wyznaczy¢ samemu polozenie punktéw nawigzania.

Zadanie 34.
Pochyleniem niwelety odcinka toru kolejowego jest

A. r6znica wysokosci dwoch tokow szyn.
kat pochylenia tego odcinka do poziomu.
stosunek dtugosci tego odcinka do réznicy wysokos$ci jego punktow koncowych.

O 0w

stosunek roznicy wysoko$ci migdzy koncami tego odcinka do poziomej odlegtosci miedzy

nimi.
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Zadanie 35.
Potozenie punktéw obrysu budynku na gruncie nalezy wytyczy¢ z dokladnoscig do
A. metra.
B. milimetra.
C. decymetra.
D. centymetra.
Zadanie 36.

Przeswit torow trasy kolejowej mierzy si¢ migdzy

A. wewnetrznymi krawedziami gtowek szyn.
B. wewnetrznymi krawedziami stopek szyn.
C. zewngtrznymi krawedziami gtowek szyn.
D. zewngtrznymi krawedziami stopek szyn.

Zadanie 37.

Zapis: gn32 na szkicu inwentaryzacyjnym oznacza

A. uzytek gruntowy i numer dzialki.

B. przewdd gazowy niskoprezny i Srednice.

C. garaz wiclopoziomowy i liczbg stanowisk.

D. budynek gospodarczy niski i numer adresowy.

Zadanie 38.
Liczby na przedstawionym szkicu inwentaryzacji konstrukcji obiektu budowlanego oznaczajg
— 4 T
| -] | - L1
D"lm
| T —
| - 0,5 | - .|
05

wymiary shupow.
oznaczenia konstrukcji.
odchytki od osi konstrukcyjnych.

oSN wp»>

miary do wskaznikow konstrukcyjnych.
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Zadanie 39.

Punkty, ktére umieszcza si¢ blisko, ale poza zasiggiem wplywu obiektu, dla ktérego prowadzi sig¢ badaniu
przemieszczen, sa punktami

A. kontrolowanymi.
B. kontrolnymi.

C. odniesienia.

D. badanymi.

Zadanie 40.

Aby wyznaczy¢ przemieszczenie pionowe obiektu budowlanego z wyréwnanych wysokosci punktow,
nalezy wykonac

A. odejmowanie.
dodawanie.
mnozenie.

O 0w

dzielenie.
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